

社会

北京8月20日至9月3日

机动车单双号限行

闻办公室 3 日召开发布

会称,为保障世界田径 锦标赛、中国人民抗日

战争暨世界反法西斯战

争胜利 70 周年纪念活 动,在8月20日至9月 3日期间,北京市行政

区域内,将采取机动车

临时交通管理措施,并

委员、新闻发言人容军

介绍,8月20日至9月

3日,北京市机动车将

采取单双号限行措施,

公车停驶比例达80%

肉、蛋、菜、奶等物资的

交保障方面,8月20日

至9月2日工作日期

间,通过增加车辆、加密

车次, 计划日运营车次

达 16 万余次, 提高 2%

公交运力;阅兵部队合

练预演和9月3日上午

正式阅兵式期间,对途

经长安街及其延长线公

交线路拟采取暂时停运

措施,受阅部队进出城

大街及相关公交线路拟

采取分阶段暂时停运、

轨道交通方面,容

军说,将根据公安局安

保部门要求,制定相关

运营线路、车站临时停

运和封站措施,并提前

5 天向社会发布停运和

委还将对出租汽车企业

进行宣传,动员驾驶员

在世界田径锦标赛暨大

阅兵期间坚持出车,保

证出车率不低于80%。

800 余名志愿者赴藏服务基层

自治区委员会了解到, 820 名西部计划志愿者 近日已奔赴西藏各地, 开始为期1至3年的志

愿服务之旅

记者从共青团西藏

2003年, 国家启动

了大学生志愿服务西部 计划,按照公开招募、自

愿报名、组织选拔、集中

此外,北京市交通

封站信息。

绕行甩站等措施。

容军说,在地面公

运输车辆有保障。

北京市交通委员会

提供公共交通保障。

以特色产业为"龙头"——

"山歌之乡"炉霍的精准扶贫路

记者在基层

本报讯(记者张兵 贡呷沙邓 文/图)"去年我和老伴儿帮人采茶 挣了近两万,家里这两年新盖了5 间房,买牛买马,生活过得甜滋滋 的。"今年63岁的虾拉沱乡农民 觉吾志玛满脸幸福地说。2008年, 国有企业炉霍雪域俄色有限责任 公司成立,4万多亩俄色茶种植基 地的落户让觉吾志玛和更多的农 牧民有了新的就业渠道。一时间, 种植和采摘俄色茶成为当地农牧 民致富的"金钥匙"。

觉吾志玛的幸福生活只是炉 霍县实施产业扶贫的一个缩影。 据该县扶贫移民局局长亚玛介 绍, 为完成 1245 人的脱贫任务, 该县以特色产业为"龙头",以新 村扶贫、基础扶贫、能力扶贫、生 态扶贫工程为抓手,全力推进精

该县以高原生态农业为重 点,大力实施特色农业项目,带动 农牧民群众增产增收。2014年,在 10个乡镇建设粮油高产高效示范 区,成立农民专业合作社11个。 投资 100 万元建设油菜基地 200 亩,投资125万元建立6个蔬菜 大棚,投资 260 万元建立雪域俄 色茶种植基地, 雪域俄色茶通过 了国家绿色食品发展中心"绿色" 认证,获得四川农业博览会参展 产品金奖,实现产值2000余万 元,新增就业20人,新增利税10

水器、洗上热水澡,曾经是更知乡 措口村牧民的梦想。2014年4月 15日,36座漂亮的独立式洗澡 间,热气腾腾的自来水哗哗地流出 ……对于措口村 36 户牧民来说, 这是一个圆梦的日子。为加快农牧 民脱贫步伐,该县坚持产村相融、 成片推进新村建设,整合各种资 源,实施综合开发,确保推进一个 村、脱贫一个村、长远致富一个村; 完成7个贫困村整村推进任务;完 成村道建设、入户路、风貌改造、浴 室等方面的建设。整合财政、交通、 住建、环保、文旅等各类资金 1600 余万元,分别从安全饮水、村道硬 化、风貌改造、产业基地、旅游接 待、线路改造、观景平台、太阳能路 灯、文化广场等方面建设宜木乡虾 拉沱幸福美丽新村。启动实施朱倭 小集镇建设,积极推进雅德乡晏尔 龙旅游新村建设,"业兴、家富、人 和、村美"的新村风貌初步呈现。

此外,该县利用国家继续重 点支持西部地区基础设施建设的 重大机遇,加强交通、农田水利、 电网、通信等基础设施建设,破除 影响贫困地区发展的瓶颈制约, 2014年投入3399.78万元,建设5 座大桥 6 条通村公路和 8 个村的 村道、路灯。投入1536.13万元实 施寺庙"五通"工程,建设4条通 寺公路,完成6处寺庙防洪堤建 设。完成"省级林业重点县"雪域 俄色种植基地建设7000亩,发放

通过发展特色产业, 推进幸 福美丽新村建设,今天的"山歌之 乡"炉霍,贫困群众的生活正在发 生巨大改变。



↑新村建设初 牧民兴高采烈 领取热水器。→



康定公交:到站不停车 乘客意见大

公交公司回应:将规范公交车营运行为

7月27日,本报新闻热线接到康定市民李先生的来电,电话里,李 先生向记者反映最近他乘坐公交车办事时,到站了公交司机却不停车, 直接将他拉到下一站,事后也没向他致歉。对此,李先生认为事情虽然不 大,但却有损康定旅游城市的形象,希望能引起相关部门的重视。 接报后,记者就此事进行了走访调查



■ 记者 杨珂 文/图

【市民反应】 到站不停车不合理

据李先生介绍,7月27日13时许,他 和朋友乘坐1路公交车从新区到南郊办 事, 当听到车上语音提示下一站将到南郊 站点时,他便离开座位,走到车后门准备下 车。当时车并没有减速,他以为还没有到 站,但到停车时才发现已经坐过了站。"我 刚到康定没多久,对康定的地理位置不是 很清楚,不知道南郊站点的具体位置,只是 站在后车门等待下车,没想到公交车没减 速,直接把我们拉到了下一站。"李先生生 气地说,"我当时问司机咋不停车,他大声 对着我说'你又没有说要下车,我咋停车' 我又问他到站该不该停车,他说'没人下 车,到站就不停车。'我觉得司机这样做很 不合理,有损康定旅游文明城市的形象,希 望相关单位对其进行批评教育。'

【记者调查】

到站不停车的情况较突出 7月27日下午,记者在康定将军桥

站点随机采访了几位正在等公交车的乘 客,几位乘客均表示遇到过到站不停车的 情况,特别是在乘客少的情况下,"到站不 停车"的情况尤为突出。刘阿姨玩笑似地 说:"我们现在坐公交车就像坐以前的'招 手停',自己到哪里去看见要到了就要喊, 不然就会被拉到下一站锻炼身体。

随后,记者和刘阿姨一行人坐上了前 往新区政务中心站的公交车, 一路上记者 发现,"师傅,下一站有下"的声音此起彼 伏。每到一站,都会有要下车的乘客对师傅 进行下车提醒。刘阿姨对记者说:"你看嘛! 大家都在喊,要是有一站没人喊师傅就不 会停车。""师傅,下一站有下"的声音似乎 已经成为康定市民乘坐公交车的习惯了。

【部门回应】 将规范公交车营运行为

27日下午,记者将情况反映到了康定 公交公司,一名受理乘客投诉的工作人员表 示,司机到站不停车是违反规定的,他们会 尽快查实情况,如果情况属实,将会对司机 进行批评、教育,按照公司相关规定进行严 肃处理,并进一步规范公交车营运行为。

武侯区帮扶白玉力度大

本报讯(陈波)近日,成都市武 侯区委常委、统战部长、总工会主 席王瑞平,武侯区副区长王策一行 到白玉县开展对口帮扶活动,并召 开了项目对接会。

新闻资讯 |

据悉, 在此次对口帮扶活动 中,武侯区总工会向白玉县总工会 交接了10万元对口帮扶资金,武 侯区工商联(总工会)与白玉县工 商联签订了帮扶协议,成都科瑞达

科技有限公司向白玉县医院捐赠 价值 30 万元 XS-500i 血液分析仪 一套,成都八益家具股份有限公司 向白玉县昌台卫生院捐助价值 70 万元的物资,与该县团委达成暖冬 行动协议,签订民营企业结对帮扶 贫困学生协议,武侯区工商联向阿 察九年一贯制学校捐赠了 23000 元现金和100余套书籍,武侯区三 台商会向盖玉小学捐赠5台电脑。

康定开通城区至木格措景区公交 每天两班票价10元

本报讯(记者 杨珂)按照康 定市委、市政府的安排,为方便 游客及木格措景区沿线百姓出 行,康定公交公司决定从2015 年8月1日起,开通康定东关新 车站至木格措景区的公交车。

具体发车时间分别为: 东关 新车站 8:40、14:40;木格措景

区 9:40、15:40。乘车地点分别 为:康定城区东关新车站、木格 措。东关新车站至木格措票价为 10元,中途按分段收费,其中至 到头道桥 1 元、二道桥 1 元、金矿 2元、蒙庆2元、新星3元、三道 桥 4 元、鱼斯 5 元、王母 8 元、木 格措 10 元。

州工商局助力海螺沟创 5A

本报讯(杨碧)为了配合海螺 沟景区创建国家 5A 级旅游景区工 作的顺利进行,州工商局充分发挥 自身的各项职能,积极为创建工作

5A 级旅游景区工作方案》的通知下 并结合工商职能职责, 研究制定具 体措施,于7月14日印发了《甘孜 州工商局完善服务海螺沟创建 5A 级旅游景区工作实施方案的通知》。

结合全州开展的旅游市场专项整 治,7月15-17日,该局抽调工作组 迅速到达海螺沟,与海螺沟景区管 理局开展了创建工作对接,表示将 全力支持、服务创建工作。实地检查 了磨西老街银器市场、贡嘎大道旅 游品商店和农贸市场等,对近200 户个体户进行巡查,明确"12315"标 示标牌的制作悬挂标准。在巡查中, 接受消费咨询3起,受理消费投诉1 起,对5户不符合规定商户的经营 行为进行了纠正和告诫。

新兴乡加快通村公路建设步伐

海螺沟景区创建国家级 5A 景 区,有效解决新兴乡9个未硬化 加宽、平整工作;完成500立方 的通村公路行政村村民行路难, 米的堡坎、挡墙工作; 完成 500 5月以来,新兴乡精心组织,启动 米路面硬化工作。

截至目前,已完成12公里路面

让"情歌"背后的甘孜走出去

(紧接第一版) 他认为需要在管理 水平上进一步提升,当地人可以邀 请比较成熟的管理集团,跟他们一 起合作,"管理集团提供学习培训, 具体的管理还是自己操作,这样既 能降低成本,又能提高水平。"

整体来看,霍震寰认为,既舒 服卫生,又体现当地民俗风情的原 汁原味的乡村酒店最适合。

川企应该利用香港走出去 "这几年,港商在四川投资不

少。尤其是在'一带一路'的思路提 出之后,更为密切。"霍震寰认为, 四川可以利用香港让本土企业走 出去。"香港是一个很好的渠道。港 商的国际竞争经验丰富,而四川又 有这么好的资源,川企可以和港商 合作,吸引他们的投资,大家一起 参与国际竞争。'

具体而言, 霍震寰认为, 东南 亚国家可以是下一步走出去的重 点地区。"很多东南亚国家和香港 有很好的合作关系。川企可以通过 香港吸引他们的资金来川投资。四 川是天府之国,各方面资源很丰 富,怎么更好地利用自己的资源也 是值得思考的。比如此次考察中参 观的牦牛加工厂,现在的销售渠道 还比较单一,如何让本地的绿色食 品走向世界,这是个关键。"

人才的培养交流,也是川港下 一步合作的重点。"甘孜的领导提出 希望得到人才技术的支持, 其实我 们有一个香港培华教育基金,很多 人通过这个基金参加了培训班,包 括一些少数民族人才的专门培训 班。我们也打算回去商量,看能不能 专门为甘孜州开办一个培训班。"

失业人员、大中专毕业生、复员转业军 人、"9+3"毕业生、失地无业农民、城镇 创业的农村劳动者提供创业指导、政策 咨询等服务,已完成退役军人、2009级、 2011级"9+3"毕业生公务和机关事业工 作人员招录工作,已拟定好 2014 年"9+ 3"学生就业工作实施方案,促进"9+3" 学生就业率达95%以上。设立"甘孜州 启航创业孵化基地",提供创业指导、小 每月领取近两百元的'退休工资'了。"

(上接第一版)州、县均设立创业服

务窗口,加大对创业者的政策服务指

导;组成创业指导专家志愿团,为城镇

额担保贴息贷款等服务。为创业初期的 创业者提供不超过 10 万元的小额担保 贷款,为企业提供最高200万元的贷款 贴息,目前已申贷137人、受理135人, 享受贴息扶持人数 118 人,发放贷款 640.6 万元,带动或新吸纳的就业人数 373人;全面落实高校毕业生创业扶持政 策,将在校大学生纳入创业扶持范围,组 织在校生创业培训 420 人,对 74 名自主 创业高校毕业生发放创业补贴74万元。

扩大社保覆盖面推进民 生持续改善

茶余饭后,在乡城县香巴拉广场, 跳锅庄的老人们成了一道靓丽的风景 线。老人们说,能有今天的幸福生活,要 感谢党和政府的惠民政策,社保政策暖

民心,使他们每月的养老金能够按时足

额领到手,晚年生活有保障。 7月8日,乡城县香巴拉镇67岁的 居民丁真次称正在农信社领取他6月 份的养老金。"养老保险这个政策真是 太好了,以前只有城里的工人退休有养 老金,没想到如今我们农村的老人也能

对未进入老年的城乡居民来说, 养老 保险也是一颗定心丸。"我们夫妻都买了养 老保险。"在县城务工的丁真次称的二儿子 对城乡居民养老保险充满信任。

同丁真次称家一样, 道孚县灵雀 寺63岁的僧人仁孜也很高兴。早在 2013年,该县人力资源和社会保障局 就结合自身实际、多措并举、精心谋 划、积极探索,努力寻求方式方法,最 终将凡持有道孚县辖区户口的寺庙 僧尼,按自愿参保的原则,纳入城乡 居民社会养老保险、城乡居民医疗保 险参保范围。仁孜满怀感激地说:"有 了医保和社保这两大保障,解决了我 们在生活和医疗上遇到的困难,生活 有了保障,没有了后顾之忧,我们就 可以潜心修学、钻研佛经,积极挖掘 佛教中的和谐因素,为社会发展作出

"我县一直以来以开展群众工作、 '同心同向'活动为契机,深入寺庙向僧尼 宣传社会保障政策,与他们面对面、心贴 心地开展工作,了解掌握他们的所思所 想,提高他们的参保积极性。从年初开始 有针对性地向各大寺庙僧尼开展社会保 险参保政策宣传解释工作,并通过乡镇、 寺管会发放宣传资料共计300份,向僧 尼进行相关政策解答 215 人(次),让社 会保险政策入眼入耳入脑入心, 使他们 在了解政策的同时积极参保。"道孚县人 社局局长崔彩云表示,将继续加大把符 合条件的老弱病残僧尼纳入社会保障范 畴的工作力度,为道孚县藏传佛教寺庙 长效机制建设工作保驾护航。

"老有所养"是党和政府保障和改 善民生的重要内容之一,也是构建社会 主义和谐社会重要因素之一。为进一步 提高城乡居民养老保障水平,去年9 月,我州制定出台了《城乡居民基本养 老保险实施办法》,《办法》将新农保和 城居保两项制度整合并正式实施,建立 全州统一的城乡居民基本养老保险制 度。出台的《实施办法》将参保居民的缴 费档次标准在原来每年 100 元到 1000

元 10 个档次的基础上,新增加 1500 元、2000元和3000元三个档次。参保人 可根据自身情况,自主选择缴费档次, 按年缴纳,多缴多得。参保人按照规定 缴费后,政府补贴分别对应为每人每年 40 元至 160 元的补贴,省级财政按政府 补贴总量的50%安排,其余部分由州财 政负担 40%,县级财政负担 60%的比例 计算。为使广大城乡居民分享改革发展 的成果, 我州在60元基础上逐年再增 加每人每月1元,今年达到每人每月61 元,并且逐年递增。同时对于参加城乡 居民养老保险的重度残疾人、独生子女 伤残亡家庭夫妻,由州、县两级财政按 500 元为其缴纳养老保险费。

"按照《2015年藏区六大民生工程 计划总体工作方案》, 今年我州将进一 步创新工作机制和方法,以完善城乡居 民基本养老保险制度为重点,进一步扩 大社会保险覆盖面,努力提高社会保险 待遇水平,推进民生持续改善。"州人力 资源和社会保障局副局长杨永华介绍, 在加强社会保险工作方面,今年将以参 保扩面为重点,实现"应参尽参、应保尽 保",参加社会保险人数在2014年基础 上有新增加。以确保待遇发放为核心, 实现按时足额发放。"为方便群众办理 相关社保手续,今年,我们将尽量推进 社保经办业务下延到乡镇和村,让老百 姓在乡镇就可以参保、领待遇。"

截至目前,全州城镇居民基本医疗 保险参保人数 8.217 万人,完成目标任务 的 112.56%。城乡居民养老保险参保人数 37.83 万人,完成目标任务的 114.64%。城 乡居民社会养老保险犹如一股和煦的春 风,吹暖了几十万群众的心田。

社会福利体系建设撑起 困难群众幸福蓝天

如果不走近门口、看到"甘孜县中 心敬老院"的牌子,人们大概会以为这 么气派的建筑一定是哪个机关或企业 的办公楼。眼前的景象超出人们对敬老 院的想象:楼房整洁干净,庭院宽敞,卧 室、餐厅、卫生间、娱乐室一应俱全。在 这舒适温馨的环境中,老人们颐享晚年 感受到了家的温暖。

"还是党的政策好啊,想不到我这 样的孤老婆子,还能住上这样好的房 子,过上吃穿不愁的好日子!"看到崭 新的被褥,齐全的日用品,住在这儿的 五保老人呷洛笑得合不拢嘴, 一句简 单而朴实的话语道出了所有老人的无 限感恩之情。

完善城镇"三无"老人和农村五保 供养制度是民生工程的重要组成部分, 也是面向困难群体的"托底工程"。五保 对象是社会中最特殊、最困难的弱势群 体,曾几何时,这些孤苦无依的老人们 只能一人守着寒被冷灶,过着吃了这餐 没那餐的贫困生活。如今,全州 2632 名 城乡"三无"人员和8000余名农村五保 对象如呷洛老人一样,正在享受经济社 会发展成果。

据了解, 我州农村五保供养对象供 养金每月300元按月按标足额兑现,其 中集中供养标准达每月414.05元,完成 年度目标任务的103.5%。在受益对象自 愿的前提下,对城乡"三无"人员全面提 供集中供养。为藏区 4600 名困难家庭的 失能老年人和80周岁以上高龄老人提 供居家养老服务支持,按照平均每人每 年不低于300元的标准,省级补助 35%。同时,对自愿集中供养的孤儿进行 了调查和信息收集, 在受益对象自愿的 前提下,实现孤儿集中养育全覆盖。根据 州委编制委员会批复,泸定、丹巴、九龙、 道孚、炉霍、白玉、色达、新龙、德格、雅 江、巴塘、理塘 12 县分别依托现有福利 机构设立了县级儿童福利指导中心,已 完成目标任务的 100%。

派遣的方式,每年招募一 定数量的普通高等学校 应届毕业生或在读研究

生,到西部基层开展为期 1-3年的教育、卫生、农 技、扶贫等志愿服务。 共青团西藏自治区 委员会相关负责人说, 西藏自治区西部计划志 愿者招募工作今年5月 启动以来, 先后在全国

22 个省市、134 所高校 进行了宣讲,报名人数 达1万余人,最终招录 了 820 名志愿者 据介绍,为了帮助

志愿者更好地融入新的 工作生活,共青团西藏 自治区委员会今年安排 了为期3天的培训课 程,培训内容包括高原 卫生健康、西藏历史、西 藏区情等。

记者了解到,12年 来,已经有3702名西部 计划志愿者在西藏基础 教育、农业科技、医疗卫生 等领域从事志愿服务工 作, 其中 1035 人在结束 服务期后留藏就业创业。

鲁甸地震灾区逾 八成民房重建竣工

记者 3 日从云南省 住建厅获悉,截至7月 底,鲁甸地震灾区已有 6万多户重建民房竣 工,占民房重建总户数 逾八成, 灾区恢复重建 工作正有序推进。

据介绍,鲁甸"8· 03" 地震共造成云南省 昭通、曲靖两市的5个 县区 63 个乡镇 17 万户 房屋倒塌或损坏,交通 电力、通信、水利、教育 卫生等基础设施遭到严 重破坏,直接经济损失 近 200 亿元。

截至7月30日,灾 区过渡安置受灾人口已 从 80774 户、322157 人 减少到 23109 户、96955 人; 灾区规划的 80868 户重建民房已开工 79754户,占总户数的 98.62%; 已竣工 64841 户,占总户数的80. 18%;已入住51609户, 占总户数的 63.82%。目 前,民房重建已累计完 成投资超过80亿元。

(本栏据新华社电)

全州社会保障网越织越密